

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ  
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 27 (2321)

ВТОРНИК, 4 марта 1969г.

Цена 2 коп.

## Устав КПСС — закон партийной жизни (С пленума РК КПСС)

На состоявшемся в конце февраля с. г. очередном пленуме райкома КПСС был заслушан и обсужден доклад первого секретаря районного комитета КПСС тов. Ермакова В. В. «О задачах партийных организаций по повышению ответственности коммунистов за выполнение требований Устава КПСС».

В докладе отмечается, что большинство первичных партийных организаций района выполняют большую организаторскую и воспитательную работу по выполнению уставных требований нашей партии. Сотни партийных активистов ежедневно ведут большую общественную деятельность. Свыше пятисот коммунистов являются секретарями партийных организаций, партгруппами, внештатными пропагандистами, членами партийных комитетов и бюро. В числе актива — много руководителей групп и постов народного контроля, лекторов и агитаторов. Все они несут большую воспитательную работу в коллективах рабочих и колхозников.

Авангардная роль коммунистов, организаторская и массово-политическая деятельность многих партийных организаций способствуют успешному выполнению всех хозяйственных задач. За истекший год коллектив судостроителей, работники сельского хозяйства добились хороших производственных показателей.

Между тем, как отмечается на пленуме, в ряде партийных

организаций слабо выполняются уставные требования, недостаточно воспитывается у коммунистов чувство высокого партийного долга. В результате отдельные партийные организации слабо влияют на улучшение работы в своих коллективах, не все коммунисты занимают авангардную роль на производстве.

Особенно это имеет место в партийных организациях завода строительных материалов № 7, Навашинского автотранспортного предприятия, райпотребсоюза, Ефановского ДОЗа, специализированной конторы общественного питания. В результате неудовлетворительной организационной и идеологической работы этих парторганизаций предприятия не справляются с производственными заданиями и социалистическими обязательствами. В коллективах слаба трудовая дисциплина, имеются случаи пьянки среди рабочих и даже коммунистов.

Партийные организации городского торгового райпотребсоюза, конторы общепита, ОКСа завода «Ока» слабо занимаются подбором, расстановкой и воспитанием кадров, не ведут постоянной борьбы с хищениями социалистической собственности. А это привело к совершению отдельными коммунистами уголовных преступлений. Некоторые члены партии не посещают партийных собраний, не выполняют поруче-

ний, не повышают свой политический и общеобразовательный уровень.

Отдельные коммунисты, избранные в прошлом депутатами, не выполняли своих депутатских обязанностей и недостаточно участвовали в профсоюзной работе, мало помогали комсомольским организациям.

Ряд партийных организаций недостаточно пополняли свои ряды за счет лучших производственников. Особенно плохо занимались ростом партийных рядов Спас-Седченская, Ефановская, Угольновская и другие парторганизации.

Отдельные партийные бюро, партийные организации не проявляют достаточной требовательности к нарушениям партийной дисциплины. Особенно это относится к партийным организациям Монаковского, Коробковского колхозов, АТП.

Секретарь партийного комитета судостроительного завода тов. Смирнов А. И., выступая в прениях, обратил внимание присутствующих на необходимость повышения роли партийных собраний.

— Во многих первичных парторганизациях на предприятии, — говорит т. Смирнов, — партийные собрания стали школой коммунистического воспитания. Секретари парторганизаций придают важное значение подготовке собрания. На обсуждение коммунистов выносятся важные вопросы, в подготовке которых принимают большое

## Вывозим удобрения

Земледельцы Новошинской сельскохозяйственной артели серьезно подходят к заготовке и вывозке местных удобрений. Ежедневно на вывозке органики занято шесть подвод и один трактор.

Активно включившись в трехмесячник по вывозке органических удобрений, наши полеводы обязались вывезти на колхозные поля 1500 тонн навоза. Свои обязательства они выполнили досрочно. На первое марта доставлено 2762 тонны органики.

Хорошо работают возчики: Константин Осипович Игнатьев, Мария Гавриловна Козлова, Мария Васильевна Маркелова и другие. Добросовестно справляется со своими обязанностями и тракторист Валерий Борисович Маслаков.

А. ЕРМАКОВ,  
агроном колхоза.

количество активистов. Тщательно готовятся решения. После их принятия организуется проверка выполнения их. Такой порядок повышает ответственность у коммунистов за принимаемые решения.

К сожалению, у нас есть парторганизации, где собрания не выполняют подлинной школы коммунистического воспитания. Имеются случаи, когда собрания срываются или проходят вяло, неинтересно, без подготовки, решения принимаются неконкретные, порой никого не обязывающие.

Председатель внештатной комиссии РК КПСС тов. Козлов Я. А. говорит о том, что кое-где в партийных организациях недостаточно уделяется внимания приему в партию. Имеются случаи халатного отношения к даче рекомендаций вступающим в партию.

Директор завода стройматериалов № 7 тов. Игнатов Б. И. останавливается на задачах предприятия в связи с расширением производства, говорит о роли партийной организации в этом деле.

— Необходимо, — говорит он, — правильно расставить коммунистов на решающих участках, повысить у них чувство ответственности за порученное дело, усилить воспитательную работу в коллективе.

Первый секретарь райкома комсомола тов. Тюри А. П. критикует руководителей райпотребсоюза за то, что они

плохо работают с молодыми кадрами, невнимательны к начинающим работникам торговли. Не занимаются с молодежью и в автотранспортном предприятии. Здесь прекратилась учеба комсомольцев, а партийная организация на это не обращает внимания.

В прениях по докладу выступили секретарь парткома Поздняковского колхоза тов. Салеев В. Ф., начальник отдела кадров судостроительного завода тов. Куприянов А. В., прокурор района тов. Новиков Ю. М.

Пленум принял развернутое постановление.

— Считаю важнейшей практической задачей бюро РК КПСС, парткомов, партийных организаций — повышать уровень всей внутрипартийной работы, боевитости парторганизаций, роли и авторитета коммунистов, — говорится в постановлении.

Пленум требует от всех коммунистов района строгого соблюдения требований Устава КПСС, высоко нести звание члена Ленинской партии, быть в авангарде борьбы за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Участники пленума заслушали информацию секретаря РК КПСС тов. Беднова Н. А. о выполнении решения предыдущего пленума РК КПСС.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Заведующий организационным партийным отделом утвержден тов. Игнатов В. А.

## Навстречу выборам в местные Советы

### Встреча с избранниками народа

На днях в малом зале Дворца культуры избиратели-навашиинцы встретились с кандидатами в депутаты областного, районного и городского Советов.

На трибуне А. Ф. Шалдаев, доверенное лицо кандидата по выборам в областной Совет депутатов трудящихся. Он рассказывает краткую биографию кандидата Веры Михайловны Николаевой, выдвинутой коллективом цеха СК-2 завода «Ока», отмечает ее трудовые успехи.

Выступает избиратель В. Я. Зуев, секретарь заводской комсомольской организации. «Мы хотим видеть в своем избраннике активного творца материальных и духовных ценностей... ждем от него активного отношения к жизни», — говорит выступающий. Далее В. Я. Зуев на-

зывает задачи в строительстве, культуре и быте, стоящие на повестке дня в нашем городе. От имени избирателей он дает наказ В. М. Николаевой помочь ускорить решение особо злободневных вопросов.

Затем слово предоставляется кандидату в депутаты Горьковского областного Совета Вере Михайловне Николаевой. Она благодарит коллектив, выдвинувший ее кандидатуру, избирателей, обещает оправдать доверие народа.

Слесарь цеха СК-4 И. А. Мочалов знакомит избирателей с биографией кандидата в депутаты райсовета первого секретаря РК КПСС Ермакова Вячеслава Васильевича, выдвинутого общим собранием коллектива цеха.

Перед собравшимися выступают Р. Д. Воеводина, Ф. М. Зайцев, В. П. Рогожин. Они знакомят избирателей с кандидатами в Навашинский городской и районный Совет депутатов трудящихся: А. В. Шалаевой — работницей достроечно-маллярного цеха завода «Ока», Т. И. Сухановой — преподавателем средней школы № 4, С. И. Левиной — разметчицей завода «Ока», призывают единодушно отдать голоса за достойных избранников народа.

В заключение выступил кандидат в депутаты райсовета В. В. Ермаков, поблагодаривший от имени всех кандидатов коллективы трудящихся, выдвигавших кандидатуры депутатов. Он также рассказал о планах, осуществить которые предстоит депутатам Советов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ **БОЕВОЙ** авангард коллектива

Коллектив цеха СК-2 судостроительного завода с первых дней четвертого года пятилетки успешно справляется с принятыми социалистическими обязательствами в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

План января завершен досрочно. В трудных условиях работали судосборщики в феврале. Несмотря на тридцатиградусный мороз, многие из них не только выполняли, но и перевыполняли задание. К тому же первый цех неудовлетворительно обеспечивал нас заготовками. И все же план был выполнен. Авангардная роль в этом принадлежит коммунистам.

Наряду с усилением массово-политической работы партийная организация вплотную занималась вопросами повышения материальной заинтересованности производственников.

На партийных собраниях рассматривались такие важные для производства вопросы, как повышение качества работ, состояние техники безопасности и промсанитарии, итоги социалистического соревнования, состояние идеологической работы, трудовой дисциплины и многие другие. Выдвигая ту или иную конкретную задачу, мы заботимся прежде всего о том, чтобы довести начатое дело до конца, добиться намеченного результата. Именно такой подход к делу способствует развитию активности, самодеятельности наших коммуни-

тов, инициативы рабочих.

Насущным, острым вопросом в жизни и работе парторганизации и всего коллектива цеха является борьба за повышение производительности труда, использование всех резервов. Это дело требует настойчивой, повседневной и кропотливой работы, решительного преодоления имеющихся трудностей.

В нашей партийной организации 30 человек. Общий успех коллектива зависит от правильной расстановки коммунистов на производственных участках, от их инициативы, личного примера. Коммунисты у нас показывают образец во всех хороших начинаниях.

Взять бригадира бригады судосборщиков речного участка Алексея Ивановича Квардицкого. Это его бригада выступила инициатором соревнования за досрочное выполнение собственной пятилетки. С каждым днем бригада наращивает трудовые темпы. Среди небольшого, но дружного коллектива нет нарушителей трудовой дисциплины, все судосборщики выполняют и перевыполняют норму выработки. Сам бригадир является инспектором по технике безопасности.

Не отстают и соревнующаяся с бригадой речников бригада судосборщиков морского участка, которую возглавляет коммунист Евгений Павлович Глебов. Производ-

ственное задание в январе и феврале всеми производственниками перевыполнено. Оба бригадира взяли по договору ученика и обучают их профессии судосборщика.

Каждый коммунист у нас проникся чувством большой ответственности за порученное дело, требователен к себе, видит главное в решении производственных задач. На переднем крае борьбы за превращение в жизнь намеченных рубежей находятся члены и кандидаты в члены партии рубщик И. Ф. Жулин, сборщик С. М. Мусев, электросварщик В. М. Никулаева и многие другие.

Развернувшееся соревнование, начавшаяся борьба за осуществление повышенных обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, всколыхнули всех производственников. Коммунисты стремятся обеспечить широкую гласность соревнования. Итоги его подводятся регулярно, выпускаются «молнии», боевые листки. Имена победителей соревнования занесены на Доску почета.

Вся проводимая партийной организацией работа не проходит бесследно, она дает положительные результаты. Об этом убедительно свидетельствуют итоги работы коллектива цеха за истекшие два месяца четвертого года пятилетки.

**А. МОЛЧАНОВ,**  
секретарь парторганизации  
цеха СК.2.

## На строительстве «Горьковской комсомолии»



Близится к концу стальной цикл работ на морском сухогрузе «Горьковская комсомолия». Совсем немного дел осталось у коллектива цеха СК.3. Ведут работы судомонтажники.

На снимках:

1. Пока еще в лесах. Но скоро, освободившись от металлических и деревянных пут, корабль свободно закачается по глади залива.

2. Один из молодых строителей практикант ГПТУ № 8 Владимир Бесшапошников.

Фото К. МОСЬКИНА.

## За полновесный колос (Весне навстречу)

По синне-голубому небу в плывут редкие облака. Ярко светит солнце. Поток теплого воздуха смягчил мороз, оголил от снежного покрова кроны деревьев. Скоро земледельцы приступят к полевым работам. А пока идет подготовка семян к севу, ремонтируется техника на поля вывозятся органические удобрения.

Урожайность во многом зависит от качества семян. В нашем хозяйстве семена отсортированы, доведены до посевных кондиций еще с осени, поэтому весной в землю лягут высококачественные зерна первого и второго класса. С осени было заложено в бурты 440 тонн семенного картофеля. Он весь сортовой (второй — третьей категории). Весной, как только позволят погодные условия, полеводы приступят к сортировке клубней. Для проведения этих работ уже полностью отремонтирован и подготовлен сортировочный пункт.

«Больше удобрений — богаче урожай», — говорят в народе. Многолетняя практика подтверждает жизненность этих слов. Поэтому с каждым годом увеличивается количество вносимых в почву органических удобрений. Так, на 26 февраля силами колхозного автотранспорта доставлено на поля 900 тонн навоза и торфа, т. е. более 10 тонн на гектар пашни. Навоз в целях лучшей сохранности компостируется с торфом. Хорошо трудятся на заготовке и вывозке органики тракторист Иван Алексеевич Новиков, рядовые колхозники Владимир Семенович Ганюшкин, Виктор Иванович Баранов.

Большую помощь в вывозке торфа с «Усолля» колхозу оказывают механизаторы Навашинского районного объединения «Сельхозтехника». Они на своих тракторах доставили на поля 400 тонн торфа,

который также компостируется с навозом.

Широко будут использоваться и минеральные удобрения. Для проведения весенней подкормки озимых культур на колхозные склады доставлено 30 тонн азотных и калийных удобрений. Всего в этом году мы планируем внести на гектар пашни по 1,6 центнера «витаминов земли». Намечаем произвести подкормку лугов минеральными удобрениями. Для этой цели скоро на склады поступит более десяти тонн минеральных удобрений.

Весной свое слово должна сказать техника. От ее работы во многом зависит качество сева, а значит, и урожайность. Поэтому сейчас одновременно с заготовкой и вывозкой органических удобрений ведется ремонт тракторов, сельскохозяйственных машин, почвообрабатывающих орудий. С этой задачей наши механизаторы справляются успешно. Четыре трактора уже отремонтированы, пятый на днях тоже будет введен в строй. Картофелекопалки, сеялки, культиваторы отремонтированы еще с осени и поставлены на зимнее хранение под навес. Сейчас их предстоит расконсервировать, проверить и наладить. Этими работами занимаются механизаторы Владимир Васильевич Данилин, Виктор Федорович Елизаров, Иван Алексеевич Новиков.

Колхозный кузнец Николай Кузьмич Муромцев занят ремонтом плугов, борон и других почвообрабатывающих орудий. Одним словом, к концу марта вся техника (необходимая в проведении посевной кампании) будет отремонтирована и готова к работе на колхозных полях.

**Г. КОСТЫЛЕВ,**  
председатель Ефремовского колхоза.



# Механизаторы не подведут



Сегодня день у него выдался более свободным. По крайней мере так считал сам колхозный механик. Что касается других дней недели, то они были заполнены хлопотами. В понедельник Виктор Петрович Филонов отвезил двигатель в мастерские «Сельхозтехники», вторник—ушел на поиски запчастей. Целый день механик провёл на межрайбазе. И так до субботы—все разъезды, командировки.

С агрономом Николаем Ивановичем Шамшиным механик идет на стан тракторной бригады. Здесь разогревают моторы своих машин трактористы Валерий Каленов, Евгений Воеводин, Сергей Тарасов, Борис Караулов, Александр Морозов.

«Все пять на торф пошлем?»—советуется с механиком агроном.

—Давай. У этих ребят пока нет другой работы.—согласился Филонов.

Из пяти машин три трактора прошли капитальный ремонт после нового года. Две машины совершенно новые. И не беда, если они поработают неделю-другую на вывозке торфа: полевую выдержат.

Механик понимает, что вывозка удобрений лежит на плечах машин. На лошадей не доставишь на поля 9000 тонн органики. И то доза внесения уж не так велика: 10 тонн удобрений на гектар пашни.

В Б-Окуловском колхозе на ходу восемь тракторов. Лишь последний, девятый, находится в стадии ремонта. Около него хлопочет Василий Иванович Шамшин, старейший тракторист колхоза. Сегодня он меняет тормозные ленты. Осталось за-

менить некоторые подшипники. Что касается двигателя, то его привезут готовенький из «Сельхозтехники». За этот сложный узел машины колхозные механизаторы сами не берутся. Удобнее пользоваться услугами «Сельхозтехники».

Около повеньского «Т-20» стоят Анатолий Каленов и Валерий Бандиц. Оба парня—начинающие механизаторы. В прошлом году они работали помощниками трактористов.

—Может, доверите мне этот трактор, Виктор Петрович?—обращается к механику Анатолий Каленов.

—Сдашь экзамен—получишь. А пока ребята учатся. Они занимаются в кружке механизаторского всеобуча, организованного в колхозе. Здесь они изучают машины, агротехнику возделывания сельскохозяйст-

венных культур, знакомятся с экономикой и организацией труда. Занимаются с механизаторами специалисты колхоза и производственного управления. В конце марта учеба будет закончена. Парни получают удостоверения трактористов.

—А почему Женька Тарасов до экзаменов на тракторе работает?—не унимается Анатолий.

—Женька уже сдал экзамен,—подмигнул ребятам Филонов.

Конечно, Евгений Тарасов особенный парень. Узнав, что хотят списать трактор «Т-38», он явился в правление колхоза и заявил, что сможет отремонтировать его.

—Этот старик еще послужит,—сказал парень.

Сказал—и сделал. За полтора месяца трактор вступил в строй. На нем и работает Евгений.

—Вот и берите с него пример. Кстати, сегодня на занятия не опаздывайте,—напутствовал парней Филонов.

Агроном и механик по пути зашли на площадку, где стояли сельхозмашины и почвообрабатывающие орудия.

—Готовы?—спросил Шамшин.

—Осталось отрегулировать кое-что. Ну, это позднее сделаем,—ответил механик.

Механизаторы всю зиму ремонтировали сельхозмашины и в основном подготовили сеялки, сажалки, плуги к ра-

боте. Виктор Петрович позаботился о запчастях. А вдруг та или другая старенькая деталь выйдет из строя. Все нужно учесть заранее.

...На занятия явились все механизаторы. Сегодня оно по счету седьмое. Виктор Петрович Филонов знакомит слушателей с устройством и регулировкой гидросистемы навесных орудий. Этот вопрос механик осветил хорошо. Чувствовались хорошие знания, полученные в Арамаском техникуме механизации, да и многолетняя практика сказалась.

Потом слово взял агроном. Он еще раз подвел итоги прошлого года. Они отрядные. От полеводства получена прибыль в сумме 50 тысяч рублей. Шамшин познакомил механизаторов с объемом работ, который предстоит выполнить им в 1969 году. Оказалось, что возделывание всех культур полностью ложится на плечи тракторной бригады.

—Будем работать в две смены,—заключил Шамшин.—Дел хватит и начинающим механизаторам. Готовьтесь!

—Не подведем,—сказал механик.—Верно, ребята?

В ответ раздались одобрительные возгласы.

И. ЛЕСАЕВ.

На снимке: механик колхоза В. П. ФИЛОНОВ.

Фото К. МОСЬКИНА.

## Учтя прошлогодние ошибки

Межколхозная птицеферма организована 4 года назад. За это время она превратилась в настоящую фабрику по производству яиц. Их было получено в прошлом году 627 тысяч штук, или в 48 раз больше, чем произвели яйца все колхозы в 1964 году.

На ферме имеются добротные помещения. Располагает птицеферма и кормами. Сочные корма колхозы доставляют бесперебойно. В этом отношении следует особенно отметить Б-Окуловскую, Угольновскую, Подняковскую, Монаковскую, сельхозартели. Комбикорма покупаем у государства.

Птица получает полноценный рацион. В него входят также дрожжеванный корм, витамины, микроэлементы. Короче, кормление кур и молодняк хорошее. Это способствует повышению яйценоскости птицы.

Однако в прошлом году птицеферма не выполнила плана по производству яиц и продаже их государству. Был допущен ряд просчетов. Рассчитывали содержать 10 тысяч кур, а имели 6400 голов. На уменьшение поголовья повлиял большой падеж птицы.

Работники птицефермы недобрали тысячи яиц из-за

неорганизованного перегона молодняк в птичник. Молодки не неслись в течение 2-3 недель.

Мы учли ошибки прошлого года. В 1969 году дела на птицеферме обстоят лучше. Перевод молодняк в птичник проведен благополучно. А делали это так. За некоторое время до перегона уменьшили птице дачу витаминов. Световой день сократили до 8 часов. Дали возможность птице набрать вес—задержали яйценоскость. После перегона дали птице полную дачу витаминов, микроэлементов. Световой день увеличили до 12 часов.

И вот результат. До перегона молодняк (15 января) получено яиц в день 650—700 штук, после перегона (17 января)—550 штук, а уже 21 января—1010 штук в сутки. Как видите, организованный перевод молодняк с одного двора на другой оказался положительно на яйценоскости птицы.

Вообще в этом году птичницы работают лучше. Одна из веских причин—омолаживание кадров. Сейчас половину работниц составляет молодежь. А она больше боится за выполнение задания.

Недавно на ферму перешли Нина Федяева и Аина

Сочнева. У них мало опыта, но зато много старания. А это главное. Ведь опыт—дело наживное.

С кадрами проводится зоотехническая учеба. На занятиях мы ведем разговор о роли минеральных кормов и витаминов в рационе, о значении соблюдения распорядка дня и т. п. Учеба приносит пользу. Молодые птичницы все делают согласно зоотехническим правилам.

Среди птичниц развернуто социалистическое соревнование. До каждого работника доведено ежемесячное задание. Выполнил его—получай премию.

За январь лучших показателей в работе добились молодые птичницы Нина Федяева и Аина Сочнева. Они получили 29 тысяч штук яиц при плане 26 тысяч штук, за что были премированы.

Коллектив старается. Несмотря на сильные морозы, яйценоскость кур в феврале высокая. Мы получаем в сутки от 7 тысяч кур по 2650—2700 штук яиц. Это почти столько же, сколько в июне прошлого года.

Коллектив успешно выполняет план производства яиц. Но с их реализацией дело обстоит неблагоприятно. Не принимает всю полученную

продукцию заготовителя. На 3 марта на складе птицефермы лежало около 5 тысяч штук яиц. Это непорядок.

В целях дальнейшего повышения производства яиц будет принято ряд мер. В первую очередь механизуем уборку навоза. Это сделать необходимо. Меньше навоза—меньше аммиака в помещении. А он, как известно, снижает яйценоскость на 30 процентов.

Думаем построить летний лагерь для выращивания цыплят. Надеж их будет меньше, да и содержание обойдется дешевле. Решаем также вопрос по увеличению поголовья птицы. В конце февраля—марте в хозяйство завезем 8 тысяч цыплят, в мае—20 тысяч. А в сентябре молодняк будет переведен во взрослое поголовье. Помещение для птицы хватит.

Коллектив птицефермы приложит все старания, чтобы выполнить годовое задание. 800 тысяч штук будет получено.

А. СУМЕНКОВ,

директор межколхозной птицефермы.



ОДЕССА. Областная база материально-технического снабжения доставляет запасные части, оборудование и сельхозинвентарь непосредственно во все хозяйства области. База проводит полную комплектацию оборудования для колхозных и совхозных новостроек.

На снимке: выгрузка тракторов «Т-74», которые отправляются в колхоз «Прогресс», Болградского района.

Фото И. ПАВЛЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

# Из нашей почты

## Искусство и корысть

Издавна городское профессионально-техническое училище славилось своей художественной самодеятельностью. Особенно большой популярностью пользовался хоровой коллектив. В 1957 и 1962 годах на областном смотре училищ профтехобразования самодеятельность нашего училища удостоивалась звания «Лауреат 1-й степени».

Прошло всего несколько лет, и от былых успехов остались лишь воспоминания. В настоящий момент в

училище художественной самодеятельности практически не существует.

С чего начался процесс распада сильного коллектива? В 1965 году дирекция, профсоюзная и партийная организации не уделили достаточного внимания самодеятельности. В 1966 и 1967 годах с большим трудом еще удавалось найти руководителей. Но они, проработав короткий срок, уходили, сделав совсем немного. С ноября 1968 года по сей день ведутся бесполезные поиски хударка.

Мы приглашали на эту должность людей, сотрудничающих в кружках Дворца культуры. О их реакции на подобные предложения и хочется сказать несколько

горьких слов.

Училище имеет возможность выплачивать руководителю самодеятельности до 35 рублей в месяц. Однако эта сумма не устраивает кандидатов. Почти полгода «торгуются» В. Ерохин — руководитель духового оркестра детского сектора Дворца, и Н. Барinov, ставящие условие — плата им должна быть не менее 50 рублей в месяц.

В январе в училище был приглашен Б. Аверьянов, который за руководство хором коллективом просит «скромную» сумму — 55 руб. в месяц.

Мы ценим искусство за его высокое нравственное начало, большое воспита-

тельное значение. Однако с горечью приходится убеждаться, что некоторые люди, работающие в этой сфере, подмешивают сюда корысть, предадут полнейшему забвению свое высокое назначение — искусством служить людям.

Профтехучилище очень нуждается в художественном руководстве. Нужна помощь. И эту помощь мы рассчитываем увидеть от руководства ДК имени В. И. Ленина и от завкома профсоюза завода «Ока».

**В. КУКУШКИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
ГПТУ №8.  
**Л. МАЙОРОВА, Л. ЛЯЛИН,**  
**Г. НОВИКОВ.**  
члены комитета ВЛКСМ.

## Когда человек в опасности

В нашей стране многое делается для улучшения медицинского обслуживания населения. Всегда наши врачи готовы оказать своевременную и нужную помощь больному. Но, к сожалению, быстро осуществить это зачастую не удается.

В южном районе города (Липне) жителей несколько тысяч. Но если здесь случится что-то с человеком, то связаться с больницей очень трудно. По сути дела единственная надежда — телефон в железнодорожной будке. Да и то, чтобы дозвониться до больницы, нужно это делать через дежурного по станции Мордовщик, который звонит через завод в город. Можете представить, во что обходятся такие переговоры. За это время с серьезно больным человеком может случиться все.

Следует сказать, что подобная система связи по служебному телефону может привести к неприятности на железной дороге.

Вопрос об установке в южной части города телефонов городской линии назрел давно. А организовать несколько точек вполне осуществимо. Надо только, чтобы этим вопросом серьезно занялись соответствующие организации, а в первую очередь городской Совет.

**А. ШУТКОВ,**  
кондуктор Кулебакской железной дороги.

## Косуля идет к людям

Дежурный по гаражу Ясно-Полянской автобазы открыл дверь, и в жарко натопленную проходную вскочила косуля. Сорокагра-

Отмечая 100-й юбилей со дня рождения Н. К. Крупской, ученики 5 «а» и 6 «а» классов, под руководством Зинаиды Александровны Лучинкиной, подготовили устный журнал.

На стене портрет Надежды Константиновны, плакаты «Открывается первая страница журнала», — объявляет ведущий Бурова Вера. Редактор Рощина Оля рассказывает о семье Крупских, о детстве и юности Надежды Константиновны, Лена Косарева и Кремнева Оля читают ее любимые стихи.

## Устный журнал

Страница вторая — «Соратник, жена, друг Ленина». Редактор Козлова Надя рассказывает о революционной деятельности Крупской, о встречах и работе с Лениным, о ее работе в Народном Комиссариате.

Третья страница — «Памятные встречи в Чувашии». Редактор Утинова Света.

Четвертая страница рассказывает о заботе Надежды Константиновны о детях, пионерах, о ее доброте и

чуткости... Л. Н. Филиппова рассказала ребятам о книгах Н. К. Крупской и о Крупской.

Пятая страница — кинодокументы.

Большую помощь ребятам в проведении этого мероприятия оказали Черкасова Мария Ильинична и Ермилин Валерий. Большое им спасибо.

С этим же журналом ребята с успехом выступили в заводских общежитиях №№ 263 и 320.

**В. МОНАСТЫРСКАЯ,**  
ст. вожатая школы №1.

## Возвращаясь к напечатанному

### А положение не изменилось

20 февраля мы пришли на автобусную остановку д. Бельтевки для того, чтобы уехать на рейсовом автобусе на работу, который следовал по маршруту Сонино—Навашино. Простояв полчаса на остановке, наконец-то увидели нужный транспорт. Но автобус даже не остановился. В этот день запоздали на работу на три часа.

Думается, что руководители автопредприятия разберутся в этой некрасивой истории и строго накажут виновных. Подобные случаи повторяются неоднократно, иногда автобус совсем не бывает. В частности, о маршруте Навашино—Сонино уже писалось в газете «Приокская правда» за 18 января текущего года. Но выводов из

критики руководители авто-транспортного предприятия для себя не сделали, действенных мер не приняли. Когда же наконец будет упорядочено в районе автобусное сообщение?

**В. КОЧЕТКОВ,**  
нач. районного агентства  
«Союзпечати».

### Удовлетворить запросы тружеников

За последние годы стало значительно больше уделяться внимания созданию культурно-бытовых условий для сельского жителя. Об этом часто сообщается и в наших газетах. А вот население большого поселка Тени ли-

шено многих элементарных удобств.

До сего времени нет у нас мастерской по ремонту обуви, а она очень необходима. Можно и нужно содержать хотя бы одного часового мастера, мастера по ремонту телевизоров и радиоприем-

ников. Много лучшего желает организация общественного питания и торговля. Все эти запросы населения в четвертом году пятилетки должны быть удовлетворены.

**А. ИВЛЕВ,**  
пенсионер.

дусные западносибирские морозы выгнали лесную красавицу из тайги и заставили искать защиты у людей. Сейчас косуля живет на ветеринарном участке. Здесь она погостит до весны и летом вернется в тайгу.

Трудна нынешняя зима

для таежных обитателей. Не так-то просто добывать корм из-под глубокого снега. На помощь зверям и птицам, попавшим в беду, спешат люди. Охотники и лесники устроили многочисленные кормушки для животных. Ягоды рябины собирают во

время лыжных походов школьники — старшеклассники. Они подкармливают лесных птиц, которые перебрались сейчас ближе к людям.

**Кемерово.**  
**Ю. ХРОМОВ,**  
корр. ТАСС.

## ПРИБРЕТАЙТЕ НОВЫЕ КНИГИ

Издательство «Советская энциклопедия» готовит к выпуску третье издание Большой Советской Энциклопедии в 30 томах. Со времени выхода в свет первого тома второго издания прошло около 20 лет. В новом издании БСЭ будут отражены крупнейшие достижения в жизни нашей Родины и других социалистических стран, глубокие изменения, происшедшие в современном мире за последние годы.

В 100 тысячах статей и в 18 тысячах иллюстраций энциклопедии найдут освещение последние достижения в области общественных, технических, сельскохозяйственных наук, искусства и литературы. Будут опубликованы статьи, посвященные новым областям науки и техники: радио и радиационной химии, химии полимеров, физике атомного ядра, биофизике и биохимии, кибернетике, космонавтике и т. д.

В энциклопедии публикуется 20 тысяч биографий и статей о видных деятелях всех времен и народов, ученых, политических и государственных деятелях, полководцах, писателях, композиторах, художниках, артистах, новаторах производства.

Новое издание БСЭ намечено осуществить в 1969—74 гг. Первые два тома выйдут в свет в конце текущего года.

Одновременно принимает ся подписка на собрание сочинений В. И. Ленина в 55 томах, «Физику для любителей».

Книжные полки наших подписчиков могут пополнить поступившие в книоторг 3 и 4 тома Г. Серебряковой, 3-й том Чапыгина, 12-й том детской энциклопедии, 2-й том Маршака, 1-й том Носова.

**Н. РОЩИНА,**  
зав. книоторгом.

## Телевидение

4 МАРТА

10.15—Ф. Гилрей «Кто спасет парня?». Телеспектакль. 11.45 — Концерт участников художественной самодеятельности. 17.15— Для детей «Каша из топора». Телеспектакль. 17.45 — Передача для фотолюбителей. 18.30 — Ленинский университет миллионов. Политэкономия социализма. В. И. Ленин «Государство и революция». 19.00— Чемпионат мира по фигурному катанию (в записи). 20.00 А. М. Горький «На дне». Спектакль. г. Горький. 23.15—Новости, комментарии.

**Редактор**  
**С. А. КАРНАЕВ.**